
 

 
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Του  Πρακτικού  9/2024  της τακτικής συνεδρίασης  του Περιφερειακού Συμβουλίου 
Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης 

 
Αριθμ. Απόφασης 101/2024 

 
ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Έγκριση του Μνημονίου Συνεργασίας μεταξύ της Περιφέρειας Ανατολικής 
Μακεδονίας και Θράκης, του Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας Υγείας, και του Δημοκριτείου 
Πανεπιστημίου Θράκης. 
 
Στην Κομοτηνή σήμερα 26-06-2024 ημέρα Τετάρτη και ώρα 19:00, συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση 
το Περιφερειακό Συμβούλιο Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης στην αίθουσα συνεδριάσεων 
«ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΑΥΛΙΔΗΣ» της Περιφερειακής Ενότητας Ροδόπης, μετά από την οικ 195101/3398/20-
06-2024 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου κ. Μιχαήλ Πιτιακούδη, η οποία επιδόθηκε στον 
Περιφερειάρχη κ. Χριστόδουλο Τοψίδη, και σε κάθε Περιφερειακό Σύμβουλο, σύμφωνα με το 
άρθρο 167 του N.3852/2010, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ : 
O Περιφερειάρχης ΑΜΘ κ. Τοψίδης Χριστόδουλος  
  
Ο Πρόεδρος του Π.Σ.             κ   Πιτιακούδης Σ. Μιχαήλ 
Η Αντιπρόεδρος  του Π.Σ.     κα Γκουλιάμα Μανδαλίδου Αλεξάνδρα  
Ο Γραμματέας του Π.Σ           κ   Σεϊτανίδης Χαρίλαος 

ΤΑ ΜΕΛΗ 
  1. ΜΟΥΡΒΕΤΙΔΗΣ ΜΙΧΑΗΛ 19. ΜΠΡΙΚΑ ΠΟΛΥΞΕΝΗ 
  2. ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ   20. ΓΙΟΥΡΟΥΚ ΣΑΛΗ 
  3. ΒΕΝΕΤΙΔΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ    21. ΠΑΥΛΑΚΑΚΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ   
  4. ΔΑΛΑΚΟΥΡΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 22. ΑΜΟΥΤΣΚΑ ΙΜΠΡΑΧΗΜ 
  5. ΠΑΤΑΚΑΚΗΣ ΑΝΑΡΓΥΡΟΣ 23. ΟΣΜΑΝ ΠΕΧΛΙΒΑΝ ΑΧΜΕΤ  
  6. ΙΩΣΗΦΙΔΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ 24. ΑΡΧΟΝΤΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 
  7. ΠΑΝΑΓΙΩΤΙΔΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ 25. ΜΕΤΙΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 
  8. ΧΑΤΖΗΓΚΕΝΕ ΙΡΦΑΝ     26. ΠΟΛΙΤΗΣ ΑΛΕΞΙΟΣ 
  9. ΚΟΝΤΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ 27. ΤΣΑΛΙΚΙΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ   
10. ΤΑΠΑΤΖΑΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ 28. ΑΝΤΩΝΙΑΔΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ 
11. ΠΟΥΛΙΛΙΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ   29. ΔΕΛΗΣΤΑΜΑΤΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 
12. ΙΣΜΑΗΛΚΟ ΦΑΤΗΧ     30. ΜΟΥΜΙΝ ΚΑΑΝ 
13. ΚΑΤΣΟΓΡΙΔΑΚΗΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 31. ΚΑΣΑΠ ΑΧΜΕΤ 
14. ΜΕΝΤΙΖΗΣ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΣ 32. ΤΣΩΝΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 
15. ΙΓΝΑΤΙΑΔΗΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ   33. ΨΩΜΑ ΣΟΦΙΑ 
16. ΜΟΛΛΑ ΙΣΑ ΡΙΤΒΑΝ    34. ΜΠΟΔΟΥΡΟΓΛΟΥ ΚΑΤΕΡΙΝΑ 
17. ΕΥΚΑΡΠΙΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 35. ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΕΡΓΙΟΣ 
18. ΔΑΛΚΙΤΖΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ 36. ΛΥΜΠΕΡΑΚΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

ΑΠΟΝΤΕΣ  

ΤΑ ΜΕΛΗ  
1.ΜΠΑΧΑΡΙΔΟΥ ΦΑΝΗ, 2.ΧΑΤΖΗ ΜΕΜΕΤ ΡΙΤΒΑΝ, 3.ΚΟΥΡΤΙΔΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ, 4.ΠΑΠΑΕΜΜΑΝΟΥΗΛ 
ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ, 5.ΚΑΓΓΕΛΙΔΗΣ ΔΑΜΙΑΝΟΣ, 6.ΚΛΑΔΗΣ ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ. 

 
    Παραβρέθηκε στη συνεδρίαση ο Εκτελεστικός Γραμματέας της Περιφέρειας Ανατολικής 
Μακεδονίας και Θράκης κ Χαλβατζής Παναγιώτης. 
 
    Χρέη υπηρεσιακής γραμματέως άσκησε η υπάλληλος της Περιφέρειας Ανατολικής 
Μακεδονίας και Θράκης κα Παρασκευή Διαμαντοπούλου. 
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    Αφού διαπιστώθηκε απαρτία διότι σε σύνολο 45 μελών ήταν παρόντα τα 39  μέλη, ο Πρόεδρος 
του Περιφερειακού Συμβουλίου Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης κ. Μιχαήλ Σ. Πιτιακούδης 
έθεσε υπόψη των μελών θέματα εκτός ημερήσιας διάταξης και αποφασίστηκε ομόφωνα  η 
συζήτηση των θεμάτων. 
 
    Εισηγούμενος το έβδομο θέμα της ημερήσιας διάταξης ο Θεματικός Αντιπεριφερειάρχης Υγείας 
& Οικογενειακής Πολιτικής Γεώργιος Δαλακούρας έθεσε υπόψη των μελών του Περιφερειακού 
Συμβουλίου τα εξής: 
    Το παρόν Μνημόνιο Συνεργασίας συνιστά τη βούληση και προσπάθεια για την απαρχή και 
εδραίωση μιας συνεργασίας μεταξύ της Περιφέρειας ΑΜΘ με τον πρωτεύοντα φορέα Δημόσιας 
Υγείας της χώρας και το Ανώτατο Εκπαιδευτικό φορέα της περιοχής μας. 
Ο σκοπός του Μνημονίου Συνεργασίας είναι η δημιουργία ενός πλαισίου συνεργασίας των 
συμβαλλομένων μερών σε επίπεδο τόσο επιστημονικό όσο και επιχειρησιακό. 
Η συνεργασία αυτή αφορά στην κάλυψη τακτικών και εκτάκτων αναγκών πρόληψης και 
επιτήρησης (εργαστηριακής και επιδημιολογικής) ασθενειών και άλλων υγειονομικών 
καταστάσεων. Στις επαπειλούμενες υγειονομικές καταστάσεις φυσικά περιλαμβάνονται και οι 
διασυνοριακές, εφόσον η Περιφέρειά μας αποτελεί αφενός πύλη εισόδου και οδό διέλευσης 
μεταναστευτικών πληθυσμών και αφετέρου σημαίνοντα τουριστικό προορισμό. 
Απώτερο σκοπό της συνεργασίας αυτής συνιστά η ανάδειξη και καθιέρωση του Περιφερειακού 
Εργαστηρίου Δημόσιας Υγείας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης που εδρεύει στην 
Αλεξανδρούπολη, σε κέντρο αναφοράς και επιχειρησιακό εργαλείο για την κάλυψη των ανωτέρω 
αναγκών. 
    Η Περιφέρειά μας, όπως και κάθε άλλη περιοχή, θα έρχεται αναπόφευκτα αντιμέτωπη κατά 
καιρούς με έκτακτες υγειονομικές καταστάσεις και απειλές. Η κλιματική αλλαγή παριστά πλέον μια 
πραγματικότητα παγκόσμιας έκτασης. Δεν υπάρχει τόπος να μη βιώνει τις συνέπειές της και να μην 
εκτίθεται στους κινδύνους, που αυτή εγκυμονεί. Η αύξηση της μέσης θερμοκρασίας, η λειψυδρία 
και η άνοδος της στάθμης της θάλασσας καθώς και τα ακραία καιρικά φαινόμενα διαμορφώνουν 
ένα επιδεινούμενο σκηνικό διαταραγμένων οικοσυστημάτων. Εύκολα γίνεται αντιληπτό, πως 
απειλούνται πλέον οι βασικές παράμετροι υγιεινής (ήλιος, αέρας, νερό, τροφή) και ευνοούνται η 
ανάπτυξη και η διάδοση μιας σειράς νοσημάτων. 
    Επιπλέον, τα μεταδιδόμενα νοσήματα δεν αυτοπεριορίζονται και δεν ενδημούν σε κάποιους 
τόπους. οι συνεχείς μετακινήσεις ατόμων και πληθυσμών αλλά και εμπορευμάτων, καθ' όλα τα 
μήκη και πλάτη της γης, αποτελούν το υπόστρωμα ταχύτατης και πανδημικής διασποράς Ιών και 
άλλων λοιμογόνων παραγόντων. οι κίνδυνοι της υγείας δεν έχουν πια σύνορα. Και η ενδεδειγμένη 
αντιμετώπισή τους καθίσταται εκ των πραγμάτων παγκοσμιοποιημένη. Χρειαζόμαστε τη διεθνή 
πληροφόρηση και τη διεθνή γνώση και πρακτική. Την πρόσβαση σ αυτές η Περιφέρεια μας θέλει 
να την εξασφαλίσει συνεργαζόμενη, τόσο με το επιχώριο Πανεπιστήμιο όσο και τον επιχειρησιακό 
βραχίονα της Δημόσια υγείας, τον ΕΟΔΥ. 
    Γι ΄αυτό εισηγούμαστε την έγκριση του Μνημονίου Συνεργασίας μεταξύ της Περιφέρειας 
Ανατολικής Μακεδονίας-Θράκης, του Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας Υγείας και του Δημοκριτείου 
Πανεπιστημίου Θράκης και παρακαλούμε για την εξουσιοδότηση προς τον Περιφερειάρχη να 
προβεί στην υπογραφή του Μνημονίου. 
 
 
 
     Το Περιφερειακό Συμβούλιο Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης μετά από διαλογική συζήτηση 
έχοντας υπόψη τις διατάξεις του άρθρου 163 του N. 3852/2010, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 
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ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ  
 

1.  Εγκρίνει το Μνημόνιο Συνεργασίας μεταξύ της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και 
Θράκης, του Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας Υγείας, και του  Δημοκριτείου Πανεπιστημίου 
Θράκης. 

2.  Εξουσιοδοτεί τον Περιφερειάρχη Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης Χριστόδουλο Τοψίδη να 
προβεί στην υπογραφή του Μνημονίου. 

 

 
 

 
ΜΝΗΜΟΝΙΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ 

Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης 
Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας Υγείας -   

Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης -   

 
 

Στην Αθήνα σήμερα …………………………2024, τα κατωτέρω συμβαλλόμενα μέρη, που υπογράφουν το 
παρόν Μνημόνιο Συνεργασίας : 
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Α. Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης 

Χώρα Ελλάδα 

Όνομα Οργανισμού Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης 

Διεύθυνση Γ. Κακουλίδη 1, 69132, Κομοτηνή 

Τηλέφωνο 2531352101 

E-mail ddy@pamth.gr 

Ιστοσελίδα www.pamth.gov.gr 

Πρόσωπο Επικοινωνίας   
Λουκάς Γεωργίου, Προϊστάμενος Διεύθυνσης Δημόσιας Υγείας 
ΠΑΜΘ 

dimosiaygeia@yahoo.gr  

Νόμιμος Εκπρόσωπος: Χριστόδουλος Τοψίδης, Περιφερειάρχης ΑΜΘ 

Τηλέφωνο 2531352101 

E-mail  periferiarxis@pamth.gov.gr 

 
 
 
 
Β. Εθνικός Οργανισμός Δημόσιας Υγείας (ΕΟΔΥ) 
 
 

Χώρα Ελλάδα 

Όνομα Οργανισμού Εθνικός Οργανισμός Δημόσιας Υγείας  

Διεύθυνση Αγράφων 3-5, Μαρούσι 

Τηλέφωνο  210-5212010, 007 

E-mail  

Ιστοσελίδα www.eody.gov.gr  

Πρόσωπο 
Επικοινωνίας   

 

Νόμιμος Εκπρόσωπος Χρήστος Χατζηχριστοδούλου, Πρόεδρος ΕΟΔY 

Τηλέφωνο 210 5212010, 007 

E-mail president@eody.gov.gr  

 

http://www.pamth.gov.gr/
mailto:dimosiaygeia@yahoo.gr
http://www.eody.gov.gr/
mailto:president@eody.gov.gr
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Γ. Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης 

Χώρα Ελλάδα 

Όνομα Οργανισμού ΔΗΜΟΚΡΙΤΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΡΑΚΗΣ  

Διεύθυνση Πανεπιστημιούπολη  

Τηλέφωνο 2531039046 

E-mail  

Ιστοσελίδα www.duth.gr  

Πρόσωπο 
Επικοινωνίας   

 

 

Νόμιμος 
Εκπρόσωπος: 

Φώτιος Μάρης, Πρύτανης ΔΠΘ  

Τηλέφωνο 2531039042 

E-mail rector@duth.gr 

  

 
οι οποίοι θα καλούνται εφεξής στο παρόν, «τα συμβαλλόμενα μέρη», τα οποία, στο πλαίσιο 
εδραίωσης της μεταξύ τους συνεργασίας, συμφώνησαν και συναποδέχονται τα ακόλουθα:  
 
Λαμβάνοντας υπόψη την ελληνική και ενωσιακή νομοθεσία αποφασίζουν τα παρακάτω: 

 
ΠΡΟΟΙΜΙΟ 

O ΕΟΔΥ είναι ένας Οργανισμός που στοχεύει στην παροχή υπηρεσιών, που συμβάλλουν στην 
προστασία και βελτίωση της υγείας και την αύξηση του προσδόκιμου επιβίωσης του πληθυσμού, 
ενισχύοντας την ικανότητα του Εθνικού Συστήματος Υγείας, ιδιαιτέρως των υπηρεσιών δημόσιας 
υγείας, για την αποτελεσματική αντιμετώπιση των απειλών κατά της ανθρώπινης υγείας. Τα μέσα 
για την επίτευξη του σκοπού του, είναι μεταξύ άλλων,  η συστηματική συνεργασία σε θέματα 
προστασίας της δημόσιας υγείας με τις Υγειονομικές Περιφέρειες, τα Ανώτατα εκπαιδευτικά 
ιδρύματα, Πανεπιστήμια, καθώς και με όλους τους εμπλεκόμενους δημόσιους και ιδιωτικούς 
φορείς σε θέματα δημόσιας υγείας, η υποστήριξη ερευνητικών δράσεων, και συγκριμένα η 
συμβολή στην έρευνα, με κριτήριο ζητήματα υγειονομικής προτεραιότητας για τον πληθυσμό και η 
συστηματική συνεργασία με άλλους φορείς, όπως ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα και ερευνητικά 
κέντρα. 
Το Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης είναι ένα ισχυρό, σύγχρονο, προοδευτικό δημόσιο 
Πανεπιστήμιο, το οποίο διαθέτει όλες τις αναγκαίες υλικοτεχνικές υποδοχές για την υλοποίηση 
εκπαιδευτικών, ερευνητικών και αναπτυξιακών δράσεων, καθώς και το ικανό επιστημονικό 
προσωπικό που θα συνδράμει στην άρτια και προσήκουσα υλοποίηση του έργου. Παράλληλα 
θεραπεύει και παράγει ερευνητικά επιτεύγματα διεθνούς απήχησης και καινοτομίας.  
Η Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας Θράκης, δια των αρμοδίων υπηρεσιών της, Διεύθυνση 
Δημόσιας Υγείας ΠΑΜΘ και των Διευθύνσεων Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας των 

http://www.duth.gr/
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Περιφερειακών ενοτήτων στοχεύει στην διαφύλαξη και βελτίωση της υγείας και της ευεξίας του 
πληθυσμού, τοπικού, παγκόσμιου, μετακινούμενου και μη, μέσω πολυτομεακών συνεργασιών και 
πρακτικών που αποσκοπούν στην προάσπιση και προαγωγή της υγείας και της ευεξίας του ατόμου 
ώστε να είναι ικανό να αναπτύξει τον έλεγχο πάνω στην υγεία του και να τη βελτιώσει. Παράλληλα 
εργάζεται πάνω στον εκσυγχρονισμό, τον έλεγχο και την προστασία των επαγγελμάτων και των 
υπηρεσιών υγείας, με σαφή προσανατολισμό την ποιότητα ζωής ασθενών και μη, και με βάση τις 
ανάγκες ευάλωτων ομάδων του πληθυσμού, καθώς και στην προστασία και προαγωγή της υγείας 
με την ανάπτυξη προγραμμάτων αγωγής υγείας, πρόληψης και προαγωγής της υγείας. 
Από τους βασικούς σκοπούς της είναι η εξασφάλιση της δημόσιας υγείας με τον υγειονομικό έλεγχο, 
την εφαρμογή της υγειονομικής νομοθεσίας, την έκδοση τοπικών υγειονομικών διατάξεων, τη λήψη 
μέτρων σε θέματα δημόσιας υγιεινής, την επιβολή κυρώσεων, την έκδοση γνωματεύσεων για τη 
χορήγηση αδειών όλων των επιχειρήσεων υγειονομικού ενδιαφέροντος, καθώς και στην 
εξασφάλιση της υγιεινής του περιβάλλοντος σε επίπεδο περιφερειακής ενότητας. 
 
Από τα παραπάνω συνάγεται ότι τα μέρη έχουν κοινά σημεία ενδιαφέροντος και δραστηριοτήτων. 
Στο πλαίσιο του θεσμικού και επιχειρησιακού τους ρόλου, μπορούν να αξιοποιήσουν τις εμπειρίες 
και τις δυνατότητές τους, προκειμένου να αναληφθούν πρωτοβουλίες και να υλοποιηθούν δράσεις 
αμοιβαία επωφελείς σε θέματα και επιστημονικά πεδία κοινού  ενδιαφέροντος.  
 
Το Τριμερές Μνημόνιο Συνεργασίας, έχει ως αντικείμενο να ενδυναμώσει την επιστημονική, 
εργαστηριακή, επιχειρησιακή, εκπαιδευτική και ερευνητική συνεργασία μεταξύ του ΕΟΔΥ, του 
Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης και της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας Θράκης. 

ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΟΥ ΜΝΗΜΟΝΙΟΥ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ 

Με το παρόν Μνημόνιο επιδιώκεται να καθορισθεί ένα πλαίσιο συνεργασίας  μεταξύ του Εθνικού 
Οργανισμού Δημόσιας Υγείας (ΕΟΔΥ),  του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης και της 
Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας Θράκης, για την προάσπιση, προαγωγή και ενδυνάμωση της 
Δημόσιας Υγείας στην περιοχή της Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης, καθώς και την ανάδειξη του 
ΠΕΔΥ ΑΜΘ σε επιχειρησιακό εργαλείο για το σκοπό αυτό. 
Με βάση τα ανωτέρω, ο σκοπός του παρόντος Μνημονίου Συνεργασίας έγκειται στην άμεση 
επιστημονική και επιχειρησιακή συνεργασία των συμβαλλόμενων μερών, η οποία αποσκοπεί στην 
διασφάλιση της επίτευξης του κοινού τους στόχου για την κάλυψη των αναγκών εργαστηριακής, 
επιδημιολογικής επιτήρησης και πρόληψης της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας Θράκης και 
όπου παραστεί ανάγκη κυρίως σε διασυνοριακές απειλές 
Η από κοινού αξιοποίηση των δεδομένων υγείας, που καταγράφονται για την υποστήριξη πολιτικών 
υγείας ,καθώς και για ερευνητικούς σκοπούς. 
Η ανταλλαγή ιδεών και γνώσεων για δραστηριότητες σχετικές με τη Δημόσια Υγεία, με στόχο την 
από κοινού αναγνώριση πεδίων συνεργασίας. 
Η από κοινού σύνταξη και υποβολή προτάσεων χρηματοδότησης σε Εθνικό και Διεθνές επίπεδο, 
τόσο προς κρατικούς όσο και ιδιωτικούς φορείς, καθώς και η εκπόνηση κοινών ερευνητικών και 
αναπτυξιακών προγραμμάτων σε τομείς αμοιβαίου ενδιαφέροντος με στόχο την προαγωγή της 
επιστήμης και της έρευνας. 
 Η από κοινού συμμετοχή και σύμπραξη σε Εθνικά και Διεθνή προγράμματα πρόληψης, 
Επιδημιολογικής Επιτήρησης και άλλες παρεμφερείς δράσεις που παρουσιάζουν συνάφεια με τη 
θεσμική αποστολή των φορέων. 
  Η διοργάνωση κοινών επιστημονικών εκδηλώσεων, συνεδρίων, συναντήσεων και ημερίδων 
εργασίας και σεμιναρίων, καθώς και η ανάπτυξη δράσεων ενημέρωσης και κατάρτισης για την 
προώθηση των αποτελεσμάτων της επιστημονικής έρευνας, πρωτοβουλιών και τεχνολογικών 
εφαρμογών σε θέματα κοινού ενδιαφέροντος και η προώθηση αυτών μέσα από τις ιστοσελίδες τους 
και τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης. 
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 Η από κοινού κατάρτιση ομάδων εργασίας για θέματα κοινού ενδιαφέροντος, με σκοπό τη 
προώθηση ή/και την επίλυσή τους. 
Το αντικείμενο των εκάστοτε επί μέρους Ειδικών Συμφωνιών συνεργασίας, για συγκεκριμένα 
θέματα θα καθορίζεται με κοινή έγγραφη συμφωνία των μερών, όπου θα προσδιορίζονται 
επακριβώς, οι αρμοδιότητες, οι δαπάνες, το χρονοδιάγραμμα κ.λπ. . 
Στο πλαίσιο των Ειδικών Συμφωνιών συνεργασίας*, τα μέρη θα  αναλαμβάνουν να παρέχουν 
πρόσβαση προς τα εμπλεκόμενα στελέχη και συνεργάτες σε υποδομές καθώς και λοιπές αναγκαίες 
πληροφορίες και στοιχεία, που σχετίζονται με  τους ανωτέρω τομείς συνεργασίας. 
Τα μέρη θα λαμβάνουν κάθε αναγκαίο μέτρο ώστε να διασφαλίζεται η απρόσκοπτη επικοινωνία και 
συνεργασία του ακαδημαϊκού και ερευνητικού τους προσωπικού με σκοπό την ευόδωση του 
παρόντος μνημονίου. 
 
* Τμήμα Ιατρικής ΚΠ22092/2023 
 
 

1. Υλοποίηση της συνεργασίας 

Για την εκπλήρωση των σκοπών και των δράσεων που απορρέουν από το παρόν Μνημόνιο, τα τρία 
μέρη ιδιαιτέρως αναλαμβάνουν: 
 

• Την κατάρτιση συμφωνίας, εφόσον απαιτείται από το είδος της δράσης και του σκοπού, στην 
οποία θα εξειδικεύεται το αντικείμενο, οι αρμοδιότητες, τη διάρκεια της, το χρονοδιάγραμμα 
εκτέλεσης της εκάστοτε συνεργασίας. 

• Την ανάληψη κάθε άλλης δράσης η οποία διευκολύνει και προωθεί τη συνεργασία των τριών 
μερών και συμβάλλει στην προστασία της Δημόσιας Υγείας των πολιτών. 

• Κανένα  από τα μέρη δεν θα ευθύνεται έναντι του άλλων για την εκπλήρωση φορολογικών ή 
ασφαλιστικών υποχρεώσεων, καθώς διατηρεί την ανεξαρτησία του. 

• Συμφωνείται ότι τυχόν υπογραφή συμβάσεων με τρίτους, ακόμα και εάν αυτές κρίνονται 
αναγκαίες για την υλοποίηση της παρόντος, γεννά υποχρεώσεις έναντι του τρίτου μόνο για το 
μέρος που τις υπέγραψε, χωρίς να ευθύνεται το μέρος έναντι του τρίτου. 

• Κάθε  μέρος είναι αποκλειστικά υπεύθυνο για την νόμιμη πρόσληψη, αμοιβή, ασφάλιση και 
αποζημίωση κάθε προσώπου (με πλήρη ή μερική απασχόληση, ως μισθωτού ή ως εξωτερικού 
συνεργάτη) που απασχολεί στο πλαίσιο εκτέλεσης του παρόντος, συμπεριλαμβανομένης και της 
αποζημίωσης τυχόν δαπανών και εξόδων του προσώπου αυτού, όπως και τυχόν ζημίας από 
αδικοπραξία. 
 

2. Δικαιώματα  
• Κατά γενική αρχή η παραγόμενη γνώση (foreground), αποτελεί ιδιοκτησία του μέρους που την 

παράγει. 

• Κάθε μέρος διατηρεί όλα τα δικαιώματα και τους τίτλους για τα εμπορικά και επιχειρησιακά 
ονόματα και επωνυμίες, τα σήματα υπηρεσιών, τα εμπορικά σήματα, τα λογότυπα ή 
οποιαδήποτε άλλα αναγνωριστικά σύμβολα χρησιμοποιεί για την αναγνώριση των 
δραστηριοτήτων του, και κανένα μέρος δεν θα αποκτήσει, στο πλαίσιο του παρόντος, 
οποιαδήποτε γενική άδεια ή άλλο σχετικό δικαίωμα ή τίτλο για οποιοδήποτε σήμα του άλλου 
μέρους. 

• Ρητά ορίζεται ότι, στα πλαίσια υλοποίησης του παρόντος, κάθε μέρος οφείλει να 
συμμορφώνεται με την εκάστοτε ισχύουσα νομοθεσία για την προστασία των πνευματικών 
δικαιωμάτων, της βιομηχανικής ιδιοκτησίας και των προσωπικών δεδομένων, ενώ τα 
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συμβαλλόμενα μέρη είναι εκατέρωθεν υπεύθυνα και υπόλογα σε περίπτωση παραβίασης των 
παραπάνω διατάξεων. 
 

3. Διάρκεια ισχύος 

Το παρόν Μνημόνιο έχει διάρκεια ισχύος τριών (3) ημερολογιακών ετών, αρχόμενη από την ημέρα 
υπογραφής του από τους εταίρους. Οι εταίροι έχουν την δυνατότητα χρονικής επέκτασης – 
παράτασης του παρόντος Μνημονίου κατόπιν κοινής  έγγραφης συμφωνίας τους.  
Το παρόν Μνημόνιο Συνεργασίας δύναται να καταγγελθεί μονομερώς και αζημίως  από τα 
συμβαλλόμενα μέρη για οποιοδήποτε λόγο, μετά την παράδοση γραπτής ειδοποίησης προ δύο 
μηνών. 
Επίσης, το παρόν Μνημόνιο Συνεργασίας δύναται να τροποποιηθεί μόνο γραπτώς κατόπιν κοινής των 
μερών συμφωνίας. 
Κάθε συμβαλλόμενο μέρος δύναται,   να καταγγείλει  μονομερώς και αζημίως  για το ίδιο την 
παρούσα σύμβαση, με έγγραφη ειδοποίηση   προ δύο μηνών, κατά τη λήξη των οποίων  το παρόν θα 
λύεται αυτοδικαίως.   
 

4. Επιτροπή Συνεργασίας και Παρακολούθησης  

Με στόχο τη μεγιστοποίηση της αποτελεσματικότητας στη συνεργασία των τριών φορέων, θα 

συγκροτηθεί Τριμελής Επιτροπή Συνεργασίας και Παρακολούθησης με συμμετοχή εκπροσώπων 

όλων των φορέων και θα προσδιοριστεί το αντικείμενο του έργου της. Οι εκπρόσωποι των φορέων 

θα προταθούν από τον Περιφερειάρχη ΑΜΘ, τον Πρόεδρο του ΕΟΔΥ και τον Πρύτανη του ΔΠΘ. 

 

5. Αμοιβές  και Δαπάνες 

Τα μέρη συμφωνούν ότι τυχόν αμοιβές ή άλλες δαπάνες που θα προκύπτουν από τις επί μέρους 
Ειδικές Συμφωνίες  θα προσδιορίζονται και επιμερίζονται κατά περίπτωση. 
Δαπάνες που ενδέχεται να προκύψουν σχετικά με τυχόν  διαχείριση και κατοχύρωση των 
δικαιωμάτων διανοητικής ιδιοκτησίας (λ.χ. τέλη καταχώρησης/ανανέωσης, αμοιβές τρίτων κ.ο.κ.) 
θα βαρύνουν το μέρος στο οποίο αυτή ανήκει, εκτός εάν έχει παραχθεί από κοινού, οπότε θα 
ισχύουν τα ως άνω οριζόμενα. 
 

6. Αξιοποίηση Αποτελεσμάτων 

Η δημοσίευση των αποτελεσμάτων των κοινών δραστηριοτήτων από το ένα συμβαλλόμενο μέρος 
μπορεί να πραγματοποιηθεί μόνο μετά από έγγραφη συμφωνία και των τριών μερών. Οι συντονιστές 
των μερών θα συσκέπτονται κάθε φορά που το κρίνουν αναγκαίο, με σκοπό να προβούν σε εκτίμηση 
για την εξέλιξη των κοινών επιστημονικών δραστηριοτήτων και να συντάξουν τον απολογισμό των 
ήδη υλοποιηθέντων έργων ή εκείνων που βρίσκονται στο στάδιο της υλοποίησης.  
 

7. Εμπιστευτικότητα-Προσωπικά Δεδομένα  

Τα συμβαλλόμενα μέρη υπέχουν καθήκον εχεμύθειας για ζητήματα πνευματικών δικαιωμάτων που 
προκύπτουν από τα παράγωγα των κοινών τους δράσεων και την τεχνογνωσία κατά τη διάρκεια της 
συνεργασίας τους.  
Επίσης, τα συμβαλλόμενα μέρη εφαρμόζουν τις ρυθμίσεις της νομοθεσίας για την προστασία των 
προσωπικών δεδομένων των συμμετεχόντων στις επιμέρους δράσεις τους. 
Κατά τη διάρκεια του παρόντος, αλλά και μετά την λήξη ή την καθ’ οιονδήποτε τρόπο λύση του, τα 
συμβαλλόμενα μέρη θα μεταχειρίζονται ως απόρρητες/εμπιστευτικές, οποιεσδήποτε πληροφορίες   
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τους αποκαλύφθηκαν κατά τη διάρκεια υλοποίησης του παρόντος, σε οιαδήποτε μορφή (έγγραφη, 
προφορική, ηλεκτρονική) και με οιοδήποτε αντικείμενο. 
Στο πλαίσιο του παρόντος τα Μέρη επεξεργάζονται δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα για τον σκοπό 
και κατά τον τρόπο που ανεξάρτητα καθορίζουν («ανεξάρτητοι Υπεύθυνοι Επεξεργασίας»). 
Τα συμβαλλόμενα μέρη δηλώνουν ότι γνωρίζουν τις διατάξεις της ελληνικής και ευρωπαϊκής 
νομοθεσίας σχετικά με την προστασία των ατόμων από την επεξεργασία των Προσωπικών τους 
Δεδομένων, όπως αυτή ρυθμίζεται ιδίως από τον Γενικό Κανονισμό Προστασίας Δεδομένων 
(Κανονισμός (ΕΕ) 2016/679), τον Ν. 4624/2019 και λοιπά συναφή νομοθετήματα, τη νομολογία των 
ευρωπαϊκών και εθνικών δικαστηρίων, τις Οδηγίες του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Προστασίας 
Δεδομένων (πρώην Ομάδα του αρ. 29 - WP29), τις Οδηγίες- Κατευθυντήριες Γραμμές και Αποφάσεις 
των Ευρωπαϊκών Αρχών Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα και της Ελληνικής Αρχής 
Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα ως επικεφαλής Εποπτικής Αρχής και ότι 
αναλαμβάνουν όλες τις εξ’ αυτών απορρέουσες υποχρεώσεις ως ανεξάρτητοι Υπεύθυνοι 
Επεξεργασίας. Ειδικότερα, δεσμεύονται να τηρούν τις θεμελιώδες αρχές επεξεργασίας των 
προσωπικών δεδομένων και να συνεργάζονται καλόπιστα για την εμπρόθεσμη και προσήκουσα 
ικανοποίηση των αιτημάτων των Υποκειμένων για την άσκηση των δικαιωμάτων τους βάσει του 
ΓΚΠΔ.  
 

8. Τελικές Διατάξεις 

Οποιαδήποτε χρήση των ονομάτων «Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης», «Περιφέρεια 
Ανατολικής Μακεδονίας,  Θράκης» ή «ΕΟΔΥ», συμπεριλαμβανομένων κάθε υπαγόμενων 
προγραμμάτων ή λογότυπων, σχετιζόμενων με οποιονδήποτε τρόπο με τις δραστηριότητες οι οποίες 
περιγράφονται στο παρόν Μνημόνιο Συνεργασίας, οφείλουν να υπόκειται σε  γραπτή προέγκριση. 
Η διαχείριση του παρόντος Μνημονίου Συνεργασίας αποτελεί ευθύνη α)της Περιφέρειας 
Ανατολικής Μακεδονίας,  Θράκης, β) του Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας Υγείας (ΕΟΔΥ) και γ) του 
Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης, 
Το παρόν διέπεται από το ελληνικό δίκαιο.  
Αν προκύψει διαφωνία ή διαφορά ανάμεσα στα συμβαλλόμενα μέρη σε σχέση με την ερμηνεία ή 
την εφαρμογή του παρόντος, τα μέρη θα προσπαθήσουν να διαπραγματευθούν μια συμφωνία 
επίλυσης και μια φιλική διευθέτηση των διαφορών τους με καλή πίστη και αίσθημα ευθύνης. Σε 
περίπτωση που η διαφωνία ή διαφορά δεν επιλυθεί φιλικά, αποκλειστικώς αρμόδια ορίζονται τα 
Δικαστήρια της Αθήνας.  
Τα παραπάνω συμφώνησαν, συνομολόγησαν και συναποδέχθηκαν τα συμβαλλόμενα μέρη και σε 
πίστωση των συμφωνιών τους συνέταξαν την παρούσα σύμβαση, η οποία αναγνώσθηκε και 
υπογράφηκε σε έξι (6) αντίγραφα και το κάθε συμβαλλόμενο μέρος έλαβε από δύο (2). 
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15. ΜΕΝΤΙΖΗΣ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΣ       37. ΨΩΜΑ ΣΟΦΙΑ        
16. ΧΑΤΖΗ ΜΕΜΕΤ ΡΙΤΒΑΝ               ΑΠΩΝ 38. ΓΚΟΥΛΙΑΜΑ ΜΑΝΔΑΛΙΔΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ    
17. ΙΓΝΑΤΙΑΔΗΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ   39. ΜΠΟΔΟΥΡΟΓΛΟΥ ΚΑΤΕΡΙΝΑ 
18. ΜΟΛΛΑ ΙΣΑ ΡΙΤΒΑΝ    40. ΚΑΓΓΕΛΙΔΗΣ ΔΑΜΙΑΝΟΣ                                  ΑΠΩΝ  
19. ΕΥΚΑΡΠΙΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 41. ΣΕΙΤΑΝΙΔΗΣ ΧΑΡΙΛΑΟΣ 
20. ΔΑΛΚΙΤΖΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ 42. ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΕΡΓΙΟΣ 
21. ΜΠΡΙΚΑ ΠΟΛΥΞΕΝΗ 43. ΛΥΜΠΕΡΑΚΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
22. ΓΙΟΥΡΟΥΚ ΣΑΛΗ 44. ΚΛΑΔΗΣ ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ                                            ΑΠΩΝ 
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